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ВСТУП 

Актуальність проблеми. Актуальність дослідження зумовлено 

державними вимогами щодо реалізації мовної освіти в Україні, спрямованої 

на формування в дітей та молоді мовленнєвих вмінь і навичок, розвиток 

мовленнєвих здібностей, про що зазначається в Законах України „Про мову”, 

„Про освіту”, „Про дошкільну освіту”, а також у Базовому компоненті 

дошкільної освіти; новими тенденціями в розвитку системи дошкільної освіти; 

соціальною значущістю проблеми мовленнєвого розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку. 

Дошкільний вік науковці вважають сенситивним періодом, оскільки в 

цей вік дитина більше чутлива до мовної інформації (А. Богуш, Н. Гавриш, К. 

Крутій,  Ф.Сохін, О.Ушакова та ін.).  

З огляду на значення зв’язного мовлення для розвитку зростаючої 

особистості й те, що діалогізоване мовленнєве середовище оточує дитину з 

перших хвилин життя, Базовий компонент дошкільної освіти визначає одним 

з пріоритетних завдань мовленнєвого розвитку – формування діалогічної 

компетенції та конкретизує її зміст.  

Недостатня розробленість проблеми, епізодичний характер роботи над 

діалогом, що має місце в традиційній практиці закладів, дошкільної освіти, не 

дозволяє максимально повно та успішно розв’язувати це завдання.  

Проблема діалогічного мовлення різнопланово розглядалася 

науковцями у філософському (М.Бахтін, В.Біблер, М.Бубер); лінгвістичному 

(Т.Винокур, Л.Щерба та ін.); нейрофізіологічному (Л.Виготський, В.Давидов, 

С.Рубінштейн), психолінгвістичному (О.Леонтьєв, Т.Ушакова, С.Цейтлін), 

лінгводидактичному (А.Арушанова, А.Богуш, Н.Гавриш, В.Захарченко, 

Ю.Косенко, О.Лещенко, М.Лісіна, М.Попова, С.Хаджирадєва, О.Ушакова, 

Г.Чулкова) аспектах.  

Аналіз літератури з проблеми розвитку зв’язного мовлення дітей 

засвідчує, що дослідженню окремих питань цієї проблеми приділено значну 

увагу науковців (Л.Березовська, Н.Гавриш, С.Хаджирадєва та ін.). Особливого 
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значення набувають дослідження з питань розвитку діалогічного мовлення 

дітей дошкільного та молодшого шкільного віку (А.Арушанова, О.Аматьєва, 

А.Богуш, Н.Гавриш, Е.Палихата, Г.Чулкова та ін.).  

Не зважаючи на наявність значної кількості психолого-педагогічної та 

науково-методичної літератури щодо розвитку діалогічного мовлення дітей 

старшого дошкільного віку, питання навчання діалогічного мовлення 

спеціально не досліджувались. Існує нагальна потреба у виявленні 

особливостей становлення діалогу на етапі дошкільного віку, в науково-

обґрунтованій методичній системі навчання діалогічного мовлення.  

Вивчення стану роботи сучасних закладів дошкільної освіти з розвитку 

діалогічного мовлення дошкільників засвідчило наявність в усіх вікових 

групах активної стихійної мовленнєвої практики дітей, але у ситуації 

організованої навчально-мовленнєвої діяльності, на жаль, продовжує  

домінувати монолог вихователя. Як засвідчують експериментальні 

дослідження (А.Арушанова, К.Крутій та ін.), без спеціального навчання, 

починаючи з старшого дошкільного віку, який є сенситивним  періодом, 

формування діалогічного мовлення не досягає необхідного якісного рівня, що  

негативно впливає на якість мовлення в цілому, процес соціалізації дітей. 

Розвиток діалогічного мовлення вирішується не тільки на заняттях, але 

і у всіх режимних моментах. Режимні моменти сприятливі для організації 

правильного мовленнєвого спілкування, вони безпосередньо пов'язані з 

якимись реальними об'єктами, з приводу яких можна організовувати 

колективну розмову з дітьми. За допомогою колективної розмови можна 

впливати на всі сторони мовлення дитини: виправляти помилки, давати зразок 

правильної мови, розвивати навички діалогічного мовлення. 

У зв’язку з вищенаведеним, можна говорити про реально існуючі 

суперечності.  

На соціально-педагогічному рівні: між соціальною значимістю розвитку 

діалогічного мовлення в дошкільному віці й низькому рівні розвитку 

діалогічного мовлення в старшому дошкільному віці.  
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На науково-теоретичному рівні: між необхідністю використання 

технологій навчання діалогічного мовлення в дошкільників й недостатньою 

розробленістю теоретичних основ цього процесу.  

На науково-методичному рівні: між освітнім потенціалом моделювання  у 

формуванні діалогічного мовлення в дітей і відсутністю науково-методичних 

розробок з його застосування як засобу навчання діалогічного мовлення 

старших дошкільників.  

Відтак, необхідність розв’язання цих суперечностей зумовила вибір 

теми «Використання карт В.Проппа як засобу розвитку діалогічного мовлення 

в дітей старшого дошкільного віку». 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати, розробити та перевірити 

можливості використання карт В. Проппа як засобу розвитку діалогічного 

мовлення в дітей старшого дошкільного віку. 

Об’єкт дослідження – процес оволодіння діалогічним мовленням 

старшими дошкільниками. 

Предмет дослідження – застосування карт В. Проппа  в  процесі 

розвитку мовлення дітей старшого дошкільного віку. 

На підставі мети дослідження було  визначено такі завдання: 

 проаналізувати поняття «діалогічне мовлення»; 

 визначити особливості діалогічного мовлення старших дошкільників; 

 використати карти В. Проппа як засіб розвитку діалогічного мовлення 

в дітей старшого дошкільного віку; 

 здійснити емпіричне дослідження використання карт В. Проппа як 

засобу розвитку діалогічного мовлення в дітей старшого дошкільного 

віку; 

  сформулювати педагогічні умови розвитку діалогічного мовлення в 

дітей старшого дошкільного віку з використанням карт В. Проппа. 

Відповідно до завдань було застосовано такі методи дослідження: 

теоретичні (аналіз, порівняння та узагальнення інформації наукових джерел 

з проблеми дослідження; вивчення педагогічного досвіду) були використані з 
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метою висвітлення концептуальних ідей створення освітнього середовища за 

ідеями Реджіо-підходу та методичних аспектів його створення; емпіричні 

(вивчення досвіду роботи закладів дошкільної освіти,  опитування педагогів, 

спостереження за роботою вихователів) 

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг 

становить 86 сторінок, основний зміст викладено на 62 сторінках. 

      Апробація результатів магістерської роботи відбулась на таких 

конференціях: 

1. Бровченко М. Использование карт Проппа как средства развития 

диалогической речи у детей старшего дошкольного возраста/ Бровченко М.С., 

Крутий Е. Л. / Сборник научных статей ХII Международного научно-

практического семинара «Дошкольное образование опыт проблемы 

перспективы» (Барановичи, 22—23 апреля 2021 г.).  – Барановичи :  БарГУ,  

2021.  С.209-212. 

2. Бровченко М. Карти В. Проппа як засіб розвитку діалогічного мовлення в 

дошкільників/ Актуальні проблеми формування творчої особистості 

педагога в контексті наступності дошкільної та початкової освіти : збірник 

матеріалів V Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

(Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 22-23 квітня 2021 р.) / за ред. 

О.А.Голюк ; Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 

Коцюбинського, факультет дошкільної і початкової освіти імені Валентини 

Волошиної. – Вінниця: ТОВ «Меркьюрі-Поділля, 2021. – Вип. 10. С. 50-54. 
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